

# 河北经贸大学

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

# 简 报

第 6 期

中共河北经贸大学委员会学习宣传贯彻习近平新时代  
中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 9 日

---

### 校党委理论学习中心组开展集中学习研讨

5 月 8 日上午,校党委理论学习中心组在第四会议室集中学习研讨《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等学习书目。校党委书记刘兵主持学习并讲话,校党委副书记、校长黄晟,校党委副书记刘建平,校党委常委、副校长杨金田领学并作学习交流发言,全体校领导参加学习。

刘兵领学“坚持和加强党的全面领导”章节内容并作重点

发言。他指出，党的二十大报告把“坚持和加强党的全面领导”作为五条重大原则中占统领地位的首要原则，这既是百年奋斗创造伟业总结的历史经验，也是确保我国社会主义现代化建设正确方向，确保拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心的根本保证。他强调，要充分利用好主题教育中重要学习书目，原原本本学、认认真真悟，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求，把握好这一重要思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，把学习成效转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要深刻领会“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，不断加强党对高校的全面领导和党的建设，落实立德树人根本任务，以高质量党建引领学校高质量发展。全校各级党组织及党员领导干部要以主题教育为契机，全面系统深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，强化“为党育人、为国育才”的使命担当，不断开创建设国内知名的高水平财经大学的新局面，为推进中国式现代化河北场景作出新的更大贡献。

黄晟领学“习近平新时代中国特色社会主义思想实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃”章节内容并作重点发言。他指出，“习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克

思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化新的飞跃。”这一重大政治论断，科学阐明了习近平新时代中国特色社会主义思想的理论内涵和重大意义，彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想在马克思主义发展史、中华文明发展史上的重要地位。他强调，要深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想为发展马克思主义作出原创性贡献，理解和运用好“六个必须坚持”，深刻领会其中蕴含的世界观方法论，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，勇于变革、勇于创新，永不僵化、永不停滞，在深入研究新情况、不断解决新问题实践中努力开创学校各项工作新局面。

刘建平领学“坚持以人民为中心”章节内容并作重点发言。他指出，党的二十大报告强调：“坚持以人民为中心发展教育，加快建设高质量教育体系，发展素质教育，促进教育公平。”以人民为中心，确立了我国新时代教育发展的价值基础和行动指南，指明了我国高等教育发展进步的目标和方向，为我们办好人民满意的教育提供了根本遵循。他强调，要践行以人民为中心发展思想，站在人民群众的立场上看问题、谋长远，促发展，不断提高我校办学水平。要牢牢把握党对高校工作的领导权，坚持社会主义办学方向，全面贯彻新发展理念，认真落实党委领导下的校长负责制，扎实推进“一流党建”创建工

作，坚持“立德”为先，努力开创育人工作新局面。

杨金田领学“坚持在发展中保障和改善民生”章节内容并作重点发言。他指出，党的二十大报告强调：“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”“必须坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。”为新时代扎实做好民生保障工作提供了根本遵循。只有通过发展，才能够不断提高人民群众的民生福祉，才能够为发展提供更加坚实的基础和动力，才能够实现中国特色社会主义的根本目标。他强调，要做好我校十件民生实事，解决好师生“急难愁盼问题”，积极开展“访企拓岗促就业”专项行动，促进毕业生顺利就业。要充分发挥我校人才、学科和智库平台优势，服务县域经济发展，为加快建设经济强省、美丽河北贡献经贸力量。

党委办公室、学校办公室、组织部、宣传部、纪委办公室、统战部、校团委、学生工作部、教师工作部等部门负责人列席会议。

---

报：省委第十六巡回指导组

发：校领导、校党委主题教育领导小组、各二级单位

---